

## **Автоводители предпочитают платить 200 000 вместо 40 латов**

Как свидетельствуют результаты опросов, автовладельцы приобретают полис ОСТА, главным образом, из-за страха перед дорожной полицией. Хотя настоящие потери измеряются не заплаченным штрафом в размере 60-80 латов, а зачастую суммами в сотни и тысячи латов. „Рождается вопрос, что лучше – купить полис, заплатив во многих случаях даже меньше 40 латов в год, или подвергнуть себя и окружающих риску, став виновником трагедии с долгосрочными последствиями”, - отмечает председатель правления LTAB Юрис Стенгревицс.

Компенсация убытков из Гарантийного фонда осуществляется в соответствии с требованиями Закона об ОСТА и различных международных нормативных актов. Большую часть компенсаций фонда составляют выплаты за ДТП, виновниками которых оказались машины без страховки ОСТА. В 2011 году было принято **1 032** решения по **827** страховым случаям на общую сумму выплат в размере **910 389 Ls**. Таким образом, средняя величина выплат за каждый страховой случай составила **1 101 Ls**. Однако, как отмечает LTAB, в 2011 году продолжались выплаты по ДТП, произошедшем в 2006 и 2008 годах. Ущерб от одной из аварий измеряется в размере почти **250 000 латов**.

### **ТОП 3**

#### **1-е место**

Водитель Ford Mondeo, находясь в состоянии алкогольного опьянения, стал виновником ДТП в Риге, в результате которого было повреждено транспортное средство, пострадали его водитель и двое пассажиров, один из которых стал инвалидом. На данный момент пострадавшим выплачиваются значительные суммы в качестве пособий по инвалидности и болезни, а также оплачиваются расходы на лечение. Владельцу незастрахованного автомобиля придется погасить расходы в размере **247 332 Ls**. Страховой полис ОСТА на 12 месяцев владельцу незастрахованной машины обошелся бы в **80 латов** (учитывая, что это коммерческий транспорт). В случае личного автотранспорта страховка ОСТА стоила бы еще дешевле.

#### **2-е место**

В апреле 2011 года принято решение по выплате страхового возмещения в связи с аварией, произошедшей в Ирландии. Водитель незастрахованного BMW решил продемонстрировать свой соревновательный дух и агрессивный стиль вождения. В результате ДТП повреждено четыре транспортных средства, один человек погиб и пятеро пострадали. Суд постановил, что за совершенное ДТП владелец BMW должен возместить 60% ущерба. Несмотря на разделение ответственности, владельцу незастрахованного автомобиля придется уплатить значительную сумму - **204 502 Ls**. Полис ОСТА на 12 месяцев ему обошелся бы менее чем в **40 Ls**.

#### **3-е место**

В Риге водитель автомашины BMW сел за руль, находясь в алкогольном опьянении, в его крови было 2,18 промилли. Не сумев справиться с управлением, в Пардаугаве он наехал на препятствие. В результате ДТП пострадали два пассажира BMW, одна

пассажирка, вероятно, останется инвалидом на всю жизнь. Оцененный размер компенсации - **156 252 Ls**. Страховка ОСТА конкретному водителю BMW стоила бы **65 Ls** на 12 месяцев.

Как отмечает Юрис Стенгrevицс, упомянутые случаи ярко показывают безответственность автоводителей и последствия, какие могут возникнуть в результате их осознанных или неосознанных действий. Автовладельцам незастрахованных машин, ставших виновниками ДТП, придется компенсировать убытки самостоятельно, и так как суммы измеряются в десятках тысяч латов, эти долговые обязательства растягивают на всю жизнь.

„Самый важный фактор, который может защитить жителей от огромных финансовых потерь или еще больших трагедий, это изменение отношения самих людей. Пришло время понять, что мы несем ответственность не только за себя, но и за окружающих, и за имущество – не важно, недвижимость или транспортное средство. Многим автоводителям полис ОСТА обошелся бы в 20 – 60 латов в год, но, решив сэкономить, люди обрекают себя на долговые обязательства в размере сотен тысяч латов. Может, настало время взвесить на чаше весов все плюсы и минусы и перестать служить самим для себя причиной трагедии”, - прокомментировал Юрис Стенгrevицс.

Дополнительная информация:

Инесе Лукашевска  
консультант LTAB по общественным отношениям  
Тел.: 25809161  
Э-почта: [inese@olsen.lv](mailto:inese@olsen.lv)